

把添加剂做成大产业 安琪酵母的成功秘诀

安琪酵母于8月14日晚间发布半年报,报告显示,至6月30日公司实现营业收入23.77亿元,同比增长15.78%;净利润2.6亿元,同比增长85.24%。与此同时,安琪酵母还发布了前三季度业绩预告,预计1-9月归属于上市公司股东的净利润与上年同期相比增长70%-100%。

回顾安琪酵母近年来的业绩情况,表现都十分突出。2015年实现营业收入42.13亿元,同比增长15.29%,净利润2.8亿元,同比增长90.23%;2014年实现营业收入36.54亿元,同比增长17.14%,净利润1.47亿,同比增长0.38%。从去年开始国内经济增速放缓,很多企业都面临着种种艰难困境,安琪酵母反其道而行之,反而实现大幅度的增长,其中到底有何缘由呢?

原料成本降低 积极开发新品

安琪酵母虽然在多个行业都有涉及,但是主要收入来源还是酵母及深加工产品,并且毛利率达到了34.71%。

毛利率的提高主要归结于两方面。一是原料成本降低和产能的提高,二是对主要产品YE与酵母进行提价,三是积极开发酵母类新产品。2016年安琪酵母的重要原料糖蜜的价格略有下降(同比约降2%至910元),且公司优化了制造能力,改进了物流,产能利用率稳步提升。据悉,安琪继埃及工厂成立后,又在俄罗斯兴建了2万吨产能工厂,预计将在2016年底投产,依靠当地廉价的原料和能源,安琪酵母的成本将进一步降低。而在国内,安琪也在各地新建工厂加大产量,目前德宏扩建项目已建成投产,宜昌产业园3万吨烘焙原料生产线也进入设备安装阶段。



另外,安琪在今年还开发了多款新品添加剂,积极参与展会亮相。如增强鲜味在口舌中停留时间的KOKUMI味酵母抽提物;具有提升酱香、改善口感、优化色泽、增强防霉性的酱油半干酵母,可用于日式酱油、广式酱油、各种酱类及酱香型、芝麻香型白酒生产中。以及新型的水溶型膳食纤维“ α -环糊精”,这种产品具有粘度低、稳定性好、不吸潮、不棕色等优势,主要使用于矫味,掩盖,缓释,分散,增溶。也作为分子识别和化学合成的催化剂。在医药工业、农药工业、食品工业及日用化学工业等领域具有广泛的应用。

国内领先的研发技术

对于安琪酵母这样一个高新技术企业来

说,企业的发展离不开科研实力。安琪酵母拥有先进的分子生物学实验室、发酵室、工程装备和研究设施,拥有国家级企业技术中心、博士后科研工作站、国家认可实验室(CNAS)等高层次研发平台,是国内最一流的酵母产业化研究平台,在全世界都有很强的竞争力。

目前安琪酵母拥有发酵技术、烘焙与发酵面食技术、YE食品调味、营养健康、酿造及生物能源、动物营养、酶技术、菌种等8个研究所和中试生产线,已在海内外建立了8大总部基地及应用技术中心,形成3万吨全自动食品原料生产线和4.6万吨的酵母抽提物生产能力。

大健康产业全面开花 加码婴童领域

1992年,安琪酵母成立安琪纽特营养健康事业部,依托公司在技术、研发、制造、管理等方面的优势,开发出以安琪纽特命名的一系列酵母源特色保健食品、膳食营养补充剂、医药及化妆品原料、药品等等。凭借强大的产品力,安琪纽特已经连续四届荣获中国保健品十大公信力品牌奖,并在2016年荣获CBME AWARDS中国孕婴童产业奖“卓越贡献奖”,成为20年来唯一一个获此奖项的营养品品牌,是我国保健食品领域的领头羊。

近年来,安琪纽特专注婴童营养,开发出酵母锌、酵母蛋白粉系列、山楂酵母片等特色产品。今年史上最严奶粉新政的出台,给奶粉企业带来了很严峻的考验,对安琪这样立足于婴幼儿酵母营养品、辅食的企业来说,倒是个很大的机会。

重视宣传 大力提升品牌影响力

安琪酵母发布的报告称,在半年时间里,安琪先后参加了24场海内外重大行业展会,包括美国食品科技展IFT、2016FIC展等。参与重大展会,有助于在提升公司在行业内的知名度和品牌影响力,并进一步推广新业务、新产品、新技术解决方案。

在大健康领域,安琪邀请国际巨星郭富城为安琪纽特蛋白粉代言,在央视黄金时段和多个在线视频平台进行广告投放,打响了产品的知名度。

品牌影响力离不开服务。目前安琪酵母线下营销服务网络已遍布全球140个国家和地区,6大技术培训中心、80多个驻外机构、5000多个经销商,确保每一个用户享受专业服务。

(据食品商务网)

黔东南酿出贵州首种纯“花酒”

近日,记者在贵州省黔东南州镇远县采访时了解到,该县花酒酒业有限公司成功酿造出贵州省首种纯“花酒”,也由此成为目前国内唯一一家可用食用鲜花生产各类白酒的企业。

据贵州花酒酒业有限公司董事长唐东亚介绍,花酒是贵州黔东南州镇远县苗族祖传的一种酿酒工艺,至今已经传承几百年,并于2014年获得国家级发明专利证书,是中国唯一一款获得发明专利的花酒。

近年来,黔东南经济开发区紧紧围绕贵州省人民政府将白酒产业园纳入贵州省“十三五”规划发展机遇,围绕省、州、县关于加快推进旅游业实现井喷式增长要求,认真贯彻实施州“旅游+工业”行动计划,在加快完善白酒产业园基础设施上,依托全国唯一一家采用纯鲜花酿造的养生酒—贵州花酒、有着独特“洞藏青酒酿造工艺”历史悠久的洞藏青酒、国内洋酒第一品牌—绩曲酒,原生态创新研发—茶酒、镇远传统佳酿—甜酒等9种特色酒,推进企业标准化生产、实现产品规模化发展。

贵州省著名白酒专家,原国家白酒特邀评委方长伸在近日举办的花酒品鉴会上指出,花酒的诞生对于贵州省白酒行业来说意义深远,其以纯鲜花为酿造原料的工艺创新值得肯定,也为贵州省白酒品种再添新军。

目前,花酒公司按照“公司+基地+贫困户”模式已经在焦溪、铺田、金堡、黄桑田、大地、羊场、江古、羊坪等地建立花卉生产基地2450亩,其中金银花基地有1844亩、玫瑰花基地有606多亩。公司已向花卉种植基地投入1185万建设资金,金银花基地已经带动贫困户220户,解决约400人就业;玫瑰花基地带动贫困户100户,解决约180人就业。预计金银花创造1106万产值,每亩增加收入3600元;玫瑰花创造284万产值,每亩增加收入3400元。

近年来,镇远县紧紧围绕围绕酿酒产业,以洞藏青酒为龙头,强化招商服务,国产洋酒第一品牌绩曲酒,全国唯一纯花酿造鲜花酒,还有甜酒、高粱酒、荞麦酒、桂花酒、配置保健酒等



各类酒企业都相继入驻黔东南经济开发区白酒产业园,打造出一片“黔东南谷”。

据悉,贵州花酒酒业有限公司是目前我国唯一一家以可食用鲜花为原料生产各类白酒的企业。这家酒企率先打破了贵州黔东南经济开发区大健康养生产业发展的零突破,是国内鲜花酿酒的领头军。

“贵州花酒酒业有限公司采用传统工艺的‘植物灭菌、保鲜法’,不添加粮食发酵,不添加色素、香精,不用酒精勾兑,完全保持鲜花的原汁原味,酿制出的花酒即能满足广大消费者对白酒消费需求,又能满足消费者

保健养生的实际需要。”在唐东亚看来,研究酿造花酒不仅仅是传承,更是一种承载健康、发展和希望的健康事业。

随着贵州花酒市场的不断扩大,花卉种植基地出产的鲜花不能满足未来生产需求,需要进一步扩大花卉种植基地来保证生产原料的供应,计划再扩大2000亩金银花生产基地和3000亩玫瑰花生产基地,将带动更多的贫困户脱贫。

据唐东亚透露,三年后贵州花酒酒业有限公司年产量将达3000吨花酒,产值预计将达29亿左右。

(黄娟)

中国乳业遭遇“叫好不叫座”尴尬

根据中国奶业协会16日发布的《中国奶业质量报告(2016)》(下称《报告》),2015年我国乳制品抽检合格率达到99.5%,质量安全为历史最好水平。但同时记者调查发现,去年以来几乎所有的奶牛养殖企业都遭遇亏损,近半乳制品加工企业业绩下滑。为何安全优质的牛奶反而卖不出去?记者就此进行了深入调查。

最佳质量与“最艰难时期”

根据《报告》,2009年以来,农业部共抽检生鲜乳样品15.1万批次,抽检对象覆盖所有奶站,监测指标涵盖所有违禁添加物。

其中三聚氰胺等违禁添加物检测合格率连续7年保持100%。

“乳制品抽检不合格率仅为0.5%,其中还有一部分是由于标签不当所造成的不合格。”

农业部奶及奶制品质量监督检验测试中心副主任李松锐说,与国内相比,乳制品不合格率比其他食品低2.7个百分点;与国外相比,欧盟对不合格产品的通报比例明显高于我国。

不仅安全,而且优质。监测数据表明,

2015年我国生鲜乳中乳蛋白和乳脂肪的平均值都已远远高于国家标准,而且超过欧盟标准。

从部分数据上看,国产牛奶的质量还要优于进口。比如,牛奶中的糖氨酸越高,就表明牛奶营养价值越低。检测显示,国产常温奶中糖氨酸平均含量为196.1毫克/100克,而进口产品达到227毫克/100克。

“通过近3年的风险评估研究,大量数据表明,我国奶产品质量整体情况较好,处于历史最好水平。”农业部奶及奶制品质量监督检

验测试中心主任王加启说。与频频“报喜”的质量相比,乳业的产量和销量令人担忧。记者近日在呼和浩特市、福州市等多地的超市里看到,牛奶、奶粉打折销售几乎是常态,不少产品还多次推出“买一送一”活动。

“去年的产量、销售,基本上都是停滞不前的,行业总体形势很困难。”中国乳制品工业协会副会长刘美菊说。据统计,去年全国生鲜乳产量同比仅增长了0.8%,乳粉产量甚至下降了近5%。销售收入下降的省区有11个,而2014年只有5个。

“目前国内有5%至20%的奶源过剩。”国家奶牛产业技术体系首席科学家李胜利说,国内正常的奶粉库存应该在10万吨以下,但目前估算大概有40万吨左右。中国奶业协会会长高鸿宾说,许多养殖户不得不将奶牛当肉牛卖,有的挂在网上8000元都没人要,“目前这个阶段可能是最艰难的时期。”

中国乳业面临三重困境

记者调查发现,当前国产奶“不叫座”主要有三大原因。

一是全球乳业遭遇第三波“世界性寒流”,我国乳业难以“独善其身”。去年以来,国际奶价不断下探底线,欧洲奶农游行示威,新西兰奶农跳楼自杀的新闻屡见报端。在这样的大背景下,我国进口大包粉价格已由正常时期的2.2万元/吨左右下降至现在的1.5万元/吨,国际国内原料奶成本倒挂,迫使部分企业放弃国内奶源,最终造成国内生鲜乳产能过剩。

不仅安全,而且优质。监测数据表明,

2015年我国生鲜乳中乳蛋白和乳脂肪的平均

值都已远远高于国家标准,而且超过欧盟标准。从部分数据上看,国产牛奶的质量还要优于进口。比如,牛奶中的糖氨酸越高,就表明牛奶营养价值越低。检测显示,国产常温奶中糖氨酸平均含量为196.1毫克/100克,而进口产品达到227毫克/100克。

“通过近3年的风险评估研究,大量数据表明,我国奶产品质量整体情况较好,处于历史最好水平。”农业部奶及奶制品质量监督检

验测试中心主任王加启说。与频频“报喜”的质量相比,乳业的产量和销量令人担忧。记者近日在呼和浩特市、福州市等多地的超市里看到,牛奶、奶粉打折销售几乎是常态,不少产品还多次推出“买一送一”活动。

“去年的产量、销售,基本上都是停滞不前的,行业总体形势很困难。”中国乳制品工业协会副会长刘美菊说。据统计,去年全国生鲜乳产量同比仅增长了0.8%,乳粉产量甚至下降了近5%。销售收入下降的省区有11个,而2014年只有5个。

“目前国内有5%至20%的奶源过剩。”国家奶牛产业技术体系首席科学家李胜利说,国内正常的奶粉库存应该在10万吨以下,但目前估算大概有40万吨左右。中国奶业协会会长高鸿宾说,许多养殖户不得不将奶牛当肉牛卖,有的挂在网上8000元都没人要,“目前这个阶段可能是最艰难的时期。”

中国乳业面临三重困境

记者调查发现,当前国产奶“不叫座”主要有三大原因。

一是全球乳业遭遇第三波“世界性寒流”,我国乳业难以“独善其身”。去年以来,国际奶价不断下探底线,欧洲奶农游行示威,新西兰奶农跳楼自杀的新闻屡见报端。在这样的大背景下,我国进口大包粉价格已由正常时期的2.2万元/吨左右下降至现在的1.5万元/吨,国际国内原料奶成本倒挂,迫使部分企业放弃国内奶源,最终造成国内生鲜乳产能过剩。

不仅安全,而且优质。监测数据表明,

2015年我国生鲜乳中乳蛋白和乳脂肪的平均

值都已远远高于国家标准,而且超过欧盟标准。从部分数据上看,国产牛奶的质量还要优于进口。比如,牛奶中的糖氨酸越高,就表明牛奶营养价值越低。检测显示,国产常温奶中糖氨酸平均含量为196.1毫克/100克,而进口产品达到227毫克/100克。

“通过近3年的风险评估研究,大量数据表明,我国奶产品质量整体情况较好,处于历史最好水平。”农业部奶及奶制品质量监督检

验测试中心主任王加启说。与频频“报喜”的质量相比,乳业的产量和销量令人担忧。记者近日在呼和浩特市、福州市等多地的超市里看到,牛奶、奶粉打折销售几乎是常态,不少产品还多次推出“买一送一”活动。

“去年的产量、销售,基本上都是停滞不前的,行业总体形势很困难。”中国乳制品工业协会副会长刘美菊说。据统计,去年全国生鲜乳产量同比仅增长了0.8%,乳粉产量甚至下降了近5%。销售收入下降的省区有11个,而2014年只有5个。

“目前国内有5%至20%的奶源过剩。”国家奶牛产业技术体系首席科学家李胜利说,国内正常的奶粉库存应该在10万吨以下,但目前估算大概有40万吨左右。中国奶业协会会长高鸿宾说,许多养殖户不得不将奶牛当肉牛卖,有的挂在网上8000元都没人要,“目前这个阶段可能是最艰难的时期。”

中国乳业面临三重困境

记者调查发现,当前国产奶“不叫座”主要有三大原因。

一是全球乳业遭遇第三波“世界性寒流”,我国乳业难以“独善其身”。去年以来,国际奶价不断下探底线,欧洲奶农游行示威,新西兰奶农跳楼自杀的新闻屡见报端。在这样的大背景下,我国进口大包粉价格已由正常时期的2.2万元/吨左右下降至现在的1.5万元/吨,国际国内原料奶成本倒挂,迫使部分企业放弃国内奶源,最终造成国内生鲜乳产能过剩。

不仅安全,而且优质。监测数据表明,

2015年我国生鲜乳中乳蛋白和乳脂肪的平均

宋昌美:带动3万妇女就业 白茶地里“种”出希望

在中国白茶第一村——浙江省湖州市安吉县溪龙乡黄杜村,几乎无人不晓宋昌美和她的故事:从一个小学毕业的普通妇女,到一位成功的女企业家;从一位挥锄开荒的茶农,到进北京参加全国党代会的党代表……宋昌美的奋斗,成就了自己的梦想,也让她成为当地人的榜样。

1991年,22岁的宋昌美嫁到黄杜村,开始独立当家的日子。然而生活依然窘迫……为改变现状,两年后,宋昌美自费报名参加了中国农科院茶叶研究所举办的茶叶培训班,并在结业考试中获得全班最高分。

然而,当宋昌美满怀欢喜地回乡想种茶时,资金却成了最大难题。那年,她举家去湖州,丈夫打工,她独自带着年幼的儿子在厂区附近开小店,每天没日没夜地干活。两年后,她和丈夫带着攒下的第一笔启动资金——10万元,回乡耕种“梦想”。

1997年,为了改变落后的面貌,县、乡在黄杜村试点,鼓励农民种植白茶。在村里很多人都持观望态度的时候,宋昌美抓住机遇,和丈夫承包了50亩荒山种植白茶、龙井,搞家庭作坊式加工。

万事开头难,宋昌美并不懈怠。为了打开白茶的市场销路,丈夫在家里管生产,她一个人到杭州、上海、苏州等周边地区推销白茶产品。有一次,她好不容易把茶叶送到杭州一家经销商,第二天正准备回家时,对方却说茶叶质量不过关,不要了。在回家的路上,背上的茶叶就如千斤重担,一向坚强的她忍不住流下了眼泪。

那种不怕吃苦的精神为宋昌美的生意打开了道路。2003年,她和丈夫申请了“溪龙仙子”的白茶品牌。

富裕起来的宋昌美,没有忘记跟她一样的农村女性。

2001年,在乡政府的牵头下,宋昌美带着溪龙乡7名农村妇女,一起创办了安吉县女子茶叶专业合作社,促进女性创业。在8位种茶大户的带领下,40多户中小茶农联合了200多户女性茶农共同发展白茶种植。目前,合作社会员中种植白茶面积最多的几百亩,最少的也有30亩,年收入高的达上百万元,最低的也在5万元以上。

如今,经过10多年的创业,现在女子茶叶合作社也由最初的8位社员,发展到现在100多位社员,几乎都是溪龙乡的女性,由此带动的3万多名采茶制茶工人,大多也是女性。从宋昌美的故事里,我们看到一名女性给一群人带来的力量。

(吕明 朱玲玲)

蒙牛与昆仑决跨界联姻 打造体育产业超级IP

牛奶和搏击会产生链接吗?答案是“会”,而且是超级链接。北京时间8月22日下午,蒙牛携手中国原创搏击品牌昆仑决在京举行战略发布会,宣布双方将在原有的合作基础上进一步升级,延续后奥运时代的运动消费热情,共同打造运动领域的超级IP(Intellectual Property,知识产权)——“昆仑决”。蒙牛总裁孙伊萍、昆仑决创始人姜华及IDG资本创始人熊晓鸽、洪泰基金创始人盛希泰等国内多个顶级投资机构领导人出席。

双方在之前成功打造塑形牛奶M-PLUS的基础上,这次合作再度升级,昆仑决将拿出“昆仑决”相关IP,开放给战略合作伙伴合资成立独立IP公司,蒙牛有意向成为IP公司的战略创始股东,并将邀请蒙牛生态圈战略合作伙伴加入,将昆仑决打造成全球知名的运动健康品牌。蒙牛也将继续通过昆仑决这一平台,继续为崇尚营养健康的消费者提供更高品质的牛奶,满足消费者对高蛋白的需求。

从传统的赞助到携手打造产品,再到深度参与体育赛事品牌的运营,蒙牛总裁孙伊萍表示:“蒙牛坚持战略转型升级,积极与NBA等国际顶级体育IP资源开展合作,致力于为